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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 
Προσχέδιο Εναρμονιστικών Κανονισμών με τίτλο 

«Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Βιολογικοί Παράγοντες) 
(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020» 

 

1.  Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μέσω του 
Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας, ετοίμασε προσχέδιο Κανονισμών με τίτλο «Οι 
περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Βιολογικοί Παράγοντες) (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2020» (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 01). Οι εν λόγω Κανονισμοί ετοιμάστηκαν στο 
πλαίσιο εναρμόνισης της Κυπριακής Νομοθεσίας με τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες (ΕΕ) 
2019/1833 της Επιτροπής της 24ης Οκτωβρίου 2019, για την τροποποίηση των 
Παραρτημάτων Ι, ΙΙΙ, V και VI της Οδηγίας 2000/54/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου όσον αφορά καθαρά τεχνικές προσαρμογές 
(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 02) και (ΕΕ) 2020/739 της 3ης Ιουνίου 2020, για την τροποποίηση 
του Παραρτήματος ΙΙΙ της Οδηγίας 2000/54/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου όσον αφορά τη συμπερίληψη του ιού SARS-CoV-2 στον κατάλογο 
των βιολογικών προϊόντων για τους οποίους είναι γνωστό ότι προσβάλλουν τον 
άνθρωπο (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 03). 
 
2. Βασικός σκοπός των προτεινόμενων Κανονισμών είναι η τροποποίηση των 
Παραρτημάτων Ι, ΙΙ, ΙΙΙ και VΙΙ των περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία 
(Βιολογικοί Παράγοντες) Κανονισμών του 2001 (Κ.Δ.Π. 144/2001) (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
04), ώστε να επικαιροποιηθούν τεχνικού χαρακτήρα διατάξεις που περιλαμβάνονται 
σε αυτούς. Επιπρόσθετα, στο προσχέδιο των τροποποιητικών Κανονισμών, στον 
κατάλογο βιολογικών παραγόντων (Παράρτημα Ι) προστέθηκε και ο ιός SARS-
CoV-2 (COVID–19), που περιλαμβάνεται στην Ευρωπαϊκή Οδηγία 2020/739,  η 
οποία αφορά αποκλειστικά τη συμπερίληψη του εν λόγω ιού. 

 
3. Η καταληκτική ημερομηνία για την ενσωμάτωση των προνοιών της Οδηγίας 
(ΕΕ) 2019/1833 στην Κυπριακή Νομοθεσία (ημερομηνία εναρμόνισης) είναι η 20η  
Νοεμβρίου 2021, ενώ η προθεσμία εναρμόνισης με την Οδηγία (ΕΕ) 2020/739 
που αφορά τον COVID–19 είναι η 24η Νοεμβρίου 2020, γι’ αυτό κρίθηκε σκόπιμο 
όπως οι τροποποιητικοί Κανονισμοί και για τις δύο Οδηγίες προωθηθούν 
ταυτόχρονα. 

 
4. Αρμόδιο Υπουργείο για την εφαρμογή των υπό αναφορά Κανονισμών, είναι το 
Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων μέσω του Τμήματος 
Επιθεώρησης Εργασίας. 

 
5. Στους προτεινόμενους Κανονισμούς δεν προβλέπονται οποιεσδήποτε 
παρεκκλίσεις, ούτε αναμένεται ότι θα υπάρξει ουσιαστικό δημοσιονομικό κόστος, 
καθώς ήδη εφαρμόζεται η υφιστάμενη νομοθεσία για προστασία από βιολογικούς 
παράγοντες. Όσον αφορά τις επιχειρήσεις, αυτές θα επιβαρυνθούν με το κόστος 
εφαρμογής των απαραίτητων μέτρων για συμμόρφωση με τις πρόνοιες της 
νομοθεσίας. Το κόστος αυτό δεν αναμένεται να είναι μεγάλο, γιατί οι πρόνοιες των 
προτεινόμενων Κανονισμών εν μέρει εφαρμόζονται ήδη, τόσο στο πλαίσιο της 
γενικότερης νομοθεσίας για προστασία της ασφάλειας και υγείας των εργαζομένων, 
όσο και στο πλαίσιο των υφιστάμενων Κανονισμών για τους βιολογικούς 
παράγοντες.  
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6. Για το εν λόγω προσχέδιο Κανονισμών πραγματοποιήθηκε δημόσια 
διαβούλευση, στην οποία έλαβαν μέρος τα Υπουργεία, οι Εργοδοτικές και 
Συνδικαλιστικές Οργανώσεις, καθώς και το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο 
Κύπρου, ενώ αυτό εξετάστηκε, επίσης, από την Διευρυμένη Τεχνική Επιτροπή του 
Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος.  Η διαδικασία αυτή ολοκληρώθηκε με τη 
σύμφωνη γνώμη όλων των εμπλεκομένων φορέων, καθώς και την έγκριση των 
μελών του Εργατικού Συμβουλευτικού Σώματος. 

 
7. Οι προτεινόμενοι Κανονισμοί έχουν ελεγχθεί νομοτεχνικά από το Γενικό 
Εισαγγελέα της Δημοκρατίας.  Η επιστολή του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας 
με αρ. φακ. Γ.Ε.50/1993/Ν.24/Υ.16 και ημερομηνία 22.10.2020, επισυνάπτεται ως 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 05. 

 
8. Σχετικά επισυνάπτονται στην Πρόταση και τα ακόλουθα έγγραφα: 
(α) Περίληψη των προτεινόμενων Κανονισμών (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 06). 
(β) Ο Πίνακας Αντιστοιχίας των άρθρων των Οδηγιών (ΕΕ) 2019/1833 και (ΕΕ) 
 2020/739 και των προτεινόμενων Κανονισμών (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 07). 
(γ) Το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου για την προτεινόμενη τροποποίηση 
 των Κανονισμών (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 08). 
 
9. Το Υπουργικό Συμβούλιο σε Συνεδρία του στις 13/11/2020 (Αρ. Πρότασης 
412/2020),  
 
(α) ενέκρινε  το προσχέδιο των Κανονισμών με τίτλο «Οι περί Ασφάλειας και Υγείας 
 στην Εργασία (Βιολογικοί Παράγοντες) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020», 
 που επισυνάπτονται στην παρούσα Πρόταση ως ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 01, και  
 
(β)  εξουσιοδότησε την Υπουργό Εργασίας Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων  
να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων και να επιφέρει σε αυτό 
οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της επεξεργασίας και 
συζήτησης του στη Βουλή των Αντιπροσώπων, εφόσον δεν αλλάζει η φιλοσοφία του, 
άνευ επαναφοράς του θέματος στο Υπουργικό  Συμβούλιο, και 
 
(γ) αποφάσισε τη δημοσίευση της Απόφασης που θα ληφθεί, με βάση την 
 παρούσα Πρόταση σύμφωνα με το άρθρο 57(4) του Συντάγματος. 
 
 
 
 

                                                                           
 
 
 

                                                                           YΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ 
                                                                           ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 

 
 

 
 

 
 

 


